



小记者
官方微信公众号

2024年5月27日 星期一 编辑_欧阳霆 校对_杨晨辉 设计_翁泽义 电话0595-82003110

儿童文学作家杨鹏做客晋江 为小记者传授写作秘诀

本报小记者 解东升(晋江市安海中心小学培基校区)

5月25日上午,著名儿童文学作家杨鹏做客晋江市图书馆,为本报小记者带来了一场主题为“放飞想象力,为未来赋能”的精彩讲座,现场气氛热烈,小记者们纷纷表示收获颇丰。

活动伊始,杨鹏老师以其特有的亲切与幽默拉近了与小记者们的距离。他以一句“请叫我鹏哥,不是猴哥”的俏皮话,配合猴哥的招牌手势,瞬间点燃了现场气氛。

随后,杨鹏老师巧妙运用生动例子,将我们小记者带入一个充满创意的文学世界。作为第一个上台与杨鹏老师互动的书迷,我深受启发,仿佛置身于想象的海洋中,尽情遨游。原本是写作“困难户”的我,也秒变“暴发户”了,竟现场创作了一篇美文。

在互动环节,杨鹏老师与小记者们展开了深入的交流,耐心地解答我们的疑惑,并分享了自己的童年经历。他强调,阅读是写作成功的基础,并慷慨地传授他的独家秘籍——多阅读、多思考、保护想象力、形成自己独特的语言系统。他鼓励我们:“只要坚持这几点,每个人都有机会成为小作家”。

讲座结束后,紧接着是大家期待已久的签名环节。小记者们有秩序地排着队,手持其作品《装在口袋里的爸爸》和《校园三剑客》等,来到他面前。看着杨鹏老师潇洒地签名,大家激动不已,纷纷表示这次活动不仅拓宽了视野,更激发了大伙对写作的热爱和追求。



小记者感言

通过杨鹏老师的分享,我深刻地领悟到阅读对于提高写作能力的重要性。今后,我将继续多读、多积累,力求在每一次的写作中都有更精彩的表达。

罗云婧(晋江梅岭平山实验小学)
在今天的活动中,我重新认识了“写作”。在杨鹏老师的引领下,我们放飞想象力,一篇

篇精彩的习作从大家口中“打印”出来,简直太奇妙了!当讲座结束后,我感慨万分——原来,写作可以这么简单!

王舒茵(晋江市第二实验小学)
今天参加了杨鹏老师的讲座,我的内心无比激动。鹏哥十分幽默风趣,不用游戏的方式教大家如何写作,还为我们签名。真是收获满满的一天!

颜梓芯(晋江安海养正中心小学)

报头我来题



洪煜城(晋江市第八实验小学大山后校区五年2班)

大家好,我是洪煜城,是晋江市第八实验小学大山后校区五年2班的学生。我的兴趣爱好广泛,喜欢书法、围棋、跑步、篮球、机器人等。加入小记者队伍后,我参加了许多课外活动,拓展了知识面,锻炼了社交能力,接受了不少挑战。

本报小记者直击晋江校园赛事

晋江市小学生乒乓球赛 安海中心小学小记者忙“练兵”

本报小记者 许凯威 苏益晨 蔡奇晔 邵嘉溱

昨日,由晋江市教育局和晋江市体育局主办的2024年晋江市小学生乒乓球比赛在晋江市安海中心小学体育馆落幕。比赛期间,学校小记者站组织六年级小记者开启采访“练兵”之旅。

此次比赛吸引了来自晋江市各镇(街)教育中心、市直小学的29支代表队、315名运动员参加。为期3天的比赛精彩纷呈,参赛选手们“乒”出了快乐、“乒”出了精彩。不仅如此,小记者们也活跃在各个项目的比赛场地,纷纷采访了

裁判、运动员、老师及加油助威的同学和家长,收获满满。

“您觉得今天的比赛状态怎么样?”“请问咱们学校是如何承办比赛的?”……瞧,小记者正在采访安海中心小学校长朱永龙。面对小记者的提问,朱永龙耐心地一一给予解答,介绍比赛由安海镇教育中心与学校共同承办,学校不仅安排师生全力配合,还组织“鸿儒”党员志愿者开展志愿服务,保障比赛的顺利进行。

除了采访之外,小记者们也认真观看比赛,并把比赛的精彩之处记在采访本上,总结构思出了一篇篇精彩的比赛观后感。

小记者感言

在比赛现场,我感受到了乒乓球比赛的火热与刺激。希望所有参赛选手再接再厉,以后都能取得理想的成绩。

小记者郑莞晴
参赛选手个个精神饱满,在激烈的比赛中顽强拼搏,展现出对乒乓球运动的热爱。他们的努力和坚持,让我深感敬佩。

小记者施弘轩
通过观看比赛和采访运动员,我深深感受到体育竞技的魅力,不到最后一刻,都不要轻易放弃。

小记者苏诗淇

指导记者 刘泽宇 指导老师 王华秩 蔡明珠 苏月清 吴少梅



关工委之声

泉州市关工委领导来晋 慰问特殊困难青少年

本报讯(记者 蔡红亮)在“六一”国际儿童节来临之际,5月23日上午,泉州市关工委常务副主任周文心来晋慰问特殊困难青少年。

周文心一行先后深入陈埭、池店等地慰问10名特殊困难青少年,为每人送上1000元的慰问金,并详细询问他们的家庭状况和学习情况,鼓励他们坚定信心,勇敢战胜生活、学习中的困难。

基地之窗

晋江中小學生示范性 综合实践基地 德化窑研学专线启动

本报讯(记者 蔡红亮)日前,晋江中小學生示范性综合实践基地德化窑研学专线在宋元德化窑展示馆正式启动。

晋江中小學生示范性综合实践基地主任董佳毅表示,德化窑作为“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”22处代表性古迹遗址之一,具有研学价值和意义,德化窑研学专线的开通,不仅有利于学生在行走的过程中更深刻地认识德化窑,还有助于提升学生的文化自信和传播世界文化遗产的责任感。

近年来,晋江中小學生示范性综合实践基地紧紧围绕福建省自然地理资源、历史文化遗产、乡土民俗文化等优质资源,规划研发了25条适用小初高不同年龄段、不同特点、不同要求的研学实践教育线路和课程。自2018年以来已组织近10万学生深入德化开展研学活动,让更多学子学习认识了德化陶瓷,传播了德化故事。今年,基地积极履行责任,从服务学生更好地从世界文化遗产中汲取知识养料的角度出发,深度挖掘德化窑的研学价值,在这个融合了美学、物理、化学的“行走的课程”,开发了德化窑研学专项课程小学版和初中版,进一步深化丰富了德化陶瓷研学课程。

晋江市第十四届校园灯谜赛 育德小学小记者对话“射虎”高手

在高中(含职高)组比赛中,养正中学代表队的表现令人惊艳。在团队抢答环节中,当一道“白浪连天起(3字,前国足教练)”难住所有选手时,他们快速抢答,回答出正确答案“高洪波”后,即以绝对领先的分数,提前拿下冠军。

借着这个机会,小记者自然要跟养正中学代表队的选手陈泽泓、陈江涛、蔡锦涛取经。选手陈江涛是队里的“得分王”。他告诉小记者,在学习灯谜的过程中,他们了解了许多知识,对学习的帮助很大。选手蔡锦涛透露,他从小学三年级开始就喜欢灯谜,晋江举行的各种猜灯谜活动,都少不了他的身影,这也是他第四年参加校园灯谜赛,“即将步入高三,这也是我们最后一次参加,能拿一等奖我们很开心。”

在小学组比赛中,安海镇教育中心代表队、来自安海西安小学的吕禄涵表现十分抢眼,在个人抢答环节,他一连答对题目,频频得分,为队伍拿下一等奖奠定了坚实的基础。比赛结束后,连他的队友、来自庄头小学的伍世淋、蔡亿昇也向他请教猜谜方法。吕禄涵表示,他的秘诀就是练,“每天中午都在练习,1000多题能答对800多题。”禄涵透露,他最擅长猜字。每次练习时,他先凭直觉猜,写下答案,再听老师讲解,这样的练习多了,每次猜题就

成了一种本能反应。因此,在比赛时,几乎题目刚出来,他就能第一时间按下抢答器,说出答案。

当天,小记者们还采访了晋江市灯谜协会副会长兼秘书长颜泽源。他表示,校园灯谜赛成功举办了14届,参与队伍越来越多,尤其是初中组队伍的报名数量由去年的19队增加到今年的28队,令人欣慰。他也鼓励小记者加入猜谜队伍,“猜谜可以拓宽知识面,培养文字应用能力、推理联想能力,寓教于乐,对学习帮助很大。”

晋江市第十四届校园灯谜赛由晋江市教育局、晋江市文化和旅游局、晋江市文学艺术界联合会主办,晋江市文化馆、晋江市灯谜协会承办,罗山街道教育中心、罗山街道育德中心小学协办。

小记者感言

这次比赛让我深刻感受到猜灯谜的乐趣所在。它不仅能够锻炼我们的思维能力,还能够让我们在轻松愉快的氛围中学习更多的知识。

王铁衡(三年2班)
代表出赛的都是学校里猜灯谜的佼佼者,我暗暗下决心也要向他们好好学习。采访结束后,我的感触很深,灯谜不仅仅为了娱乐,更是为了发扬中国的传统文化。

柯彦妮(六年1班)

晋江二小象山校区小记者 感受生物多样性

本报讯(记者 蔡红亮 董军严)“晋江真是鸟的天堂,太美了!”期待越来越多的生物来晋江“安家”……一边欣赏着一幅幅唯美的自然生态摄影作品,晋江市第二实验小学象山校区五年级学生陈奕锴欣喜地看到晋江良好的生态环境,感受到了生物多样性的魅力,表示要尊重自然、顺应自然,从身边的每件小事做起,保护生态环境。

5月22日是第24个国际生物多样性日,晋江市第二实验小学象山校区小记者受邀参加2024年泉州市国际生物多样性日宣传活动,通过聆听科普讲座、参观主题作品展等,感受生物多样性,共同守护生态之美。

活动在晋江市博物馆举行,一走进去,小记者们便被一道道亮丽的风景线所吸引——廊道上摆放着数十幅摄影作品,美不胜收。走近一看,原来是2024年国际生物多样性日主题宣传暨摄影图片巡回展。摄影爱好者用一张张照片记录了各种来晋栖

息的珍稀生物,有中华凤头燕鸥、勺嘴鹬、游隼、彩鹳、中华鲟等,小记者上前仔细观察,欣赏这些珍稀生物的神秘面容,个个直呼“太美了”。有那么多珍稀生物在晋江“安家”,小记者们更是心生欢喜,因为他们深知这都是晋江生态环境向好的体现。

当天,小记者们还现场聆听了一场生动的科普讲座。由泉州市观鸟学会理事陈庆煌老师带来的“生物多样性之鸟类”科普讲座,他讲解了鸟类的生活习性和生活环境,介绍了泉州市鸟类种类及现状,小记者积极参与互动,明白了生物多样性是地球生命的基础且与人们生活息息相关,大家都应该参与到生物多样性保护计划中。

小记者感言

老师为我们科普了很多有关生物多样性的知识。听完介绍,我深深认识到保护

生物多样性的重要性,每个人都应该贡献一份力量。

邱丽乐(五年2班)
保护生物多样性,就是保护我们赖以生存的家园,就是保护人类自己!让我们携起手来,共同保护生物多样性。

陈奕锴(五年2班)
这次活动我收获了很多知识,我意识到了保护生态环境的重要性。作为小学生,我们也应该保护生态环境,从小事做起,从点滴做起。

这次小记者活动让我非常难忘,它教会了我们:保护生物,人人有责。希望大家都能行动起来,守护生态之美。

林群芳(五年2班)
通过这次活动,我深刻体会到保护生物多样性的重要性,我决心要为生态环境保护做出自己的努力,比如宣传、参加志愿者活动等。

马晨曦(五年2班)

通过这次活动,我不仅了解到泉州生态环

境得到了改善,也认识了很多生物的习性特点。随着人们意识的提高,生态环境得到很大改善,越来越多珍稀生物来这里“安家”。我们要携起手来保护生态环境,只有爱护好它,生物多样性才不会被破坏,今后我也将做好宣传,请大家携手共同参与!

林瑞潼(三年1班)
通过这次活动,我学习到了很多“生物多样性”的知识,认识了很多品种的鸟。我们要好好保护环境、爱护生物,与自然和谐共处!

王柏霖(三年1班)
这次讲座我受益良多,认识到保护环境的重要性。生物多样性,你我共参与!相信天会更蓝、草会更绿、水会更清,我们的家园一定会更美好!

林书吟(三年1班)

这是一次特别有意义的活动,它让我认识世界上所有生物都是很珍贵的,我们应像对待自己的生命一样对待所有的生物,保护生态环境。

林子航(三年1班)

